

Большевик

Орган
Лысковского
райкома ВКП(б) и
райсовета депутатов
трудящихся.

Выходит 3 раза в неделю.

79 (2419) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

Успешно закончить молотьбу и хлебопоставки

Быстро, без потерь убрать богатый урожай, досрочно сдать государству отличный хлеб — такова главная и почетная задача всех колхозников и колхозниц. Над выполнением этой задачи работают колхозники нашего района.

Ошибки, допущенные колхозниками района в прошлом году в уборке, не должны найтись места в этом году. Всякая задержка уборки и молотьбы, допущение потерь урожая, не своевременная сдача хлеба государству — это преступление, это удар в спину Красной Армии.

В настоящее время стоит такая благоприятная погода для уборки урожая, что не воспользоваться ею — тоже есть преступление.

Надо максимально использовать каждую минуту рационально. Использовать потому, что наступило такое время, когда надо молотить и сдавать хлеб государству, молотить и надо сеять. Осталось три дня до сева, надо быть готовым к нему. Сейчас, как никогда, должна быть исключительная маневренность каждого руководителя

партийной организации, колхоза, сельсовета.

Надо еще в большей степени мобилизовать силы колхозников на быструю уборку хлебов с поля, обмолотить его, сдать государству. Отдельные колхозы в нашем районе сегодня заканчивают жнитво, заканчивают успешно. Успешно надо закончить молотьбу, а вместе с этим и сдачу хлеба государству. Работать на молотьбе, на севе так, как работают передовые колхозники на жнитве. Образцы высокой производительности труда на жнитве колхозницы Беловой из колхоза «Новая жизнь», колхозницы Петруниной из Соловьевского колхоза «Красный октябрь», колхозницы Черновой из колхоза «Рассвет» и много других должны быть примером для всех колхозников нашего района не только на жнитве, но и на молотьбе, и севе озимых.

Самоотверженным трудом убереж богатый урожай без потерь — этим самым окажем Красной Армии максимальную помощь в деле разгрома германского фашизма.

В августе работать лучше, чем в июле

Июльскую программу электротехнический завод № 2 выполнил на 113 процентов, а в августе месяце обязался выполнить задание на 150 процентов. За хорошую работу завод получил благодарность от своего наркомата.

Хороших результатов завод достиг благодаря развернутому

социалистическому соревнованию. Рабочие завода Моргин (инструментальный цех), Кузин (литейный цех), Потапов (дерево-обделочный цех), Анохин (сборочный цех), Зайчиковский (механический цех), Романов (кузнечный цех) и ремонтный слесарь Тюрин выполняли норму от 263 до 450 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Включаясь в социалистическое соревнование рабочие артели «Искра» брали обязательство перевыполнить июльскую программу. Своё обязательство рабочие артели с честью выполнили. Июльский производственный план артель выполнила на 103,7 проц.

Замечательных результатов добились некоторые рабочие. Так, А. А. Дьяконова работая на строчке выполняла норму на 200 проц. Перевыполняли нормы и О. Н. Сопцова, М. И. Скобелева, М. С. Золотова Р. Шниппер (пошивочный цех).

Наши результаты

Хорошо работали рабочие артели «Красная игла» в июле месяце. Июльский план артели выполнен на 101,7 проц. В белошвейном цехе работницы Манина и Любавина выполнили июльскую норму на 180

проц. и систематически выполняют нормы Громова Антонина, Пустобаева, Даленговская, Моргина. В заказном цехе высокую производительность труда показали Вильченков, Курмышенкова и Добротворская.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Севернее Котельниково, Армавир и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев, только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись Южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе Севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1.000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон.

Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк 7 Венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Действующая Армия.



Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валиев Сраджидин. В начале отечественной войны он был рядовым красноармейцем, в боях с фашистскими захватчиками вырос до командира. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных «языков». Он награжден орденом Ленина и медалью «За отвагу».

Ожесточенные бои на Юге

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 августа. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Ни днем, ни ночью на юге не утихают бои. Дрожит земля от непрерывной канонады. В тяжелых боях наши войска изматывают врага.

Храбро и умело действуют кубанские и донские казаки. Они показывают в этих боях беспримерное мужество, бесстрашие. Казаки поклялись умереть, но преградить путь врагу, который протягивает свои лапы к кубанской шпенице, бакинской нефти. У одной станции лихие конники изрубили батальон немецкой пехоты.

Гремит слава младшего политрука Дениса Строганова. Двенадцать вражеских танков пали на распоряжение его подразделения. По-

вала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершmitt—109». Сдавшийся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдать в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители Эстонских городов получают по 170 граммов сурогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между Румынскими и Венгерскими подручными Гитлера не редко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и нашла на венгерскую пограничную стражу.

ложение было критическим. Были расстреляны все батареи, израсходованы все средства противотанковой борьбы, и тогда Строганов повторил подвиг легендарных черноморцев. Он обязал себя гранатами, залег в небольшую канаву, и когда вражеский танк поровнялся с ним, вскочил на ноги и стремительно бросился под гусеницы. Танк взорвался.

Решительно уничтожают немецкие танки артиллеристы. Только за один вечер артиллеристы подразделения капитана Абанидзе подбили и сожгли 9 вражеских танков.

Но, не считаясь с огромными потерями, враг лезет вперед.

В. ЛЯСКОВСКИЙ,

На уборке урожая

С 3 августа началось массовое жнитво в сельхозартели «26 Бакинских Коммунаров». На уборку обильного урожая вышли не только женщины, но и подростки. Взятое обязательство — работать не покладая рук, с раннего утра до позднего вечера, колхозники выполняют добросовестно. Все жнецы уходят в поле с восходом, а приходят после заката солнца. Каждый горит желанием — побыстрее убрать урожай и без потерь единого зернышка, чтобы этим помочь быстрее разгромить ненавистных захватчиков.

Работают на жнитве 110 человек. Жнут серпами. Сжато ржи с площади 67 га. Замечательные образцы в работе показывают женщины 1-й бригады. Так, звено женщин: Герасимова В. Ф., Горохова Ф. И., Халдина З., Прокофьева М. при

норме 0,08 сжинают по 0,24 га. Большакова Е. перевыполняет задание на 250 проц.

Хорошо работают колхозники из 3-й бригады — Храмова А. А., Герасимова М. М., Носкова М., Юдина А. И., Алексеева М., Халдина М. М. Они все перевыполняют дневное задание на 250 и больше процентов.

Активно жнут во второй бригаде и звенья Ивановой Е., Шаталовой М. В. и Ивановой А. Н. При норме 0,08 га сжинают по 0,30 га. Хорошо, чисто и без потерь жнут А. К. Горохова, Шаталова П., Храмова М. П., Храмова М. И., Игнатьева М. С., Храмова Р. и другие. А такие колхозницы, как Алексеева П., Алексеева М. за два дня заработали 20 трудодней, Володина А., Герасимова — по 9 трудодней.

Кабанова.

Свои обязательства выполняют с честью

Как только рассветает, колхозники сельхозартели «Красный бор» уже спешат в поле. Дружно работают здесь колхозники. Они стараются досрочно убрать богатый урожай.

Особое внимание в колхозе привлекает 2 бригада (бригадир М. Я. Абрамова). Тов. Абрамова хорошо наладила работу, умело расставила рабочую силу. Включаясь в социалистическое соревнование колхозники брали обязательство перевыпол-

нить дневные нормы выработки. Свои слова они сдерживают. Так, А. В. Горбунова, Т. П. Скатова, К. С. Горбунова при норме 0,08 га сжинают ежедневно по 0,12—0,13 гектара. Не отстают от них и А. В. Староверова, В. П. Зеленова, А. В. Староверова и А. Козлова. Они также систематически перевыполняют свое задание.

Емелина, культурник е. С.-Маза.

Перевыполняют нормы

В колхозе имени Сталина, Лысковского сельсовета, особенно хорошо работает на жнитве бригада № 2. Женщины Натальева А. Ф. — 62 лет, Бело-

ва Е. И., Юнина А. Г., Сергеева Н., Штырлина М., Макуева П. В. при норме 0,08 га выполняют по 0,12 га.

Борисова.

РАБОТАЮТ С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

«Уборка — это тоже, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран». Так заявил в своем обращении Михаил Иванович Калинин.

С честью выполняют эти слова колхозники Просецкого сельсовета.

Во всех колхозах совета проходит энергичная уборка военного урожая. С энтузиазмом работают все колхозники, стараясь не оставить ни одного колоса в поле.

Суслова А. В., Быкова А. Г., Родионова М. Г. (колхоз им. Куйбышева), систематически выполняют норму на 150—170 проц. Хорошо работают в этом колхозе и старушки Нюскова Е. Д., Соколова А. И. и Лопанина М. Г.

Борются за выполнение задания и колхозники Ушаковской сельхозартели им. Степана Разина, А. А. Есина, К. В. Туманина, А. М. Николаева и ряд других.

По-стахановски работают члены колхоза «18 партсъезда», «1 мая» и «Победитель».

Все колхозы соревнуются на лучшее проведение уборочной работы.

Шурыгин.

Приступили к охлыстыванию ржи

Колхоз «Красный маяк» (Гулянский сельсовет) приступил к охлыстыванию ржи.

Ленев, председатель сельсовета.

ТРУДИМСЯ ПО-ФРОНТОВОМУ

Дружно, по-стахановски работают колхозники Княжихинского колхоза «13 год Октября» на уборке богатого урожая. Баранова Евдокия Александровна работая серпом, ежедневно норму перевыполняет на 200—250 проц., а 6 августа она вместо нормы 0,07 сжа-

ла 0,27 га. По 200 проц. нормы выполнили и Махалова Е. П., Устина А. В., Анисимова Е. В., Лисина М. К., Куприянова М. Г., Погодина П. Д., Мохова Е. П.

Колхозники горят желанием — досрочно и без потерь убрать богатый урожай.

Дахман.

Такого подъема не было

«Я работаю в сельсовете вот уже пятнадцать лет. Такого подъема в работе колхозников как в этом году я не видал», так заявил председатель Лысковского сельсовета В. П. Владимирский.

На самом деле, продолжает он, колхозники Ляпуновского колхоза «Новая жизнь» да и все колхозники сельсовета в дни войны работают упорно, настойчиво, не покладая рук. Много мужчин ушло на фронт. Остались женщины. Надо было косить траву. Женщины этого делать не умели. Они быстро научились и в срок закончили сенокос.

Наступила уборка богатого урожая. Женщины вышли на уборку. Вот образцы в работе у колхозников колхоза «Новая жизнь».

6 августа колхозница Белова К. М. нажала 405 снопов, Кулакова — 320, Маслова С. П. — 315, Бнурова А. Н. — 320, Балдина П. С. — 315, Балдина Д. О. — 360, Макарова А. А. — 360, Витова М. Г. — 305 при норме 80 снопов. Так они работают, так будут работать, чтобы скорее уничтожить гитлеровских захватчиков.

Колхоз «Рассвет», Чернухинского сельсовета, жнитво ржи закончил в 4 дня. Высокую производительность труда показала 70-летняя колхозница Чернова А. И. Она выжинала в день по 0,19 га. Тринадцатилетний подросток Чернов Калин тоже норму перевыполнял.

Охране социалистической собственности — должное внимание

Охрана социалистической собственности — долг каждого трудящегося.

Хорошо налажено дело по охране социалистического добра в колхозе им. Войкова (Чернухинский сельсовет). В колхозе ведется круглосуточное дежурство на пожарной вышке.

Бережно охраняется богатый урожай. Имеется добровольная пожарная дружина. В хорошем состоянии находится и пожарный инвентарь.

Колхозы района должны последовать их примеру.

Галанов.

ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ УРОЖАЙНОСТИ

Во время проведения уборки урожая правление колхозов должно уделять большое внимание вопросам дополнительной оплате труда колхозников, бригад и звеньев за перевыполнение плана урожайности.

Одним из недостатков прошлого является обезличка учета урожая в звеньях. Поэтому отдельные лучшие звенья в прошлом году не могли получить часть продукции в свое распоряжение.

Необходимо правлениям колхозов, бригадам, работникам сельских советов, МТС и райзо в текущем году устранить этот недостаток, недопускать обезлички работы звеньев и всемерно поощрять работу передовых бригад и звеньев. С этой целью рекомендуется перед уборкой урожая правлениям колхозов обязательно дать оцен-

ку урожая на корню каждой культуре по каждому звену и бригаде. Оценка урожая обычно проводится комиссией, в состав которой должны войти председатель колхоза, бригадир, звеньевые и опытные колхозники. Комиссией составляется акт с указанием в нем площади, названия культуры и ожидаемого сбора.

Такая предварительная оценка даст возможность установить сколько будет причитаться дополнительной продукции, если даже уборка будет производиться машинными сразу всего бригадного участка, а не по отдельным участкам звеньев каждой бригады.

Так например: в бригаде имеется 4 звена и при предварительной такой оценке предполагалось собрать пшеницы 1690 центнеров, в том числе:

1 звеном	260 центн.	или 15 проц.	общего сбора бригады
2 звеном	450 центн.	или 27 проц.	
3 звеном	300 центн.	или 18 проц.	
4 звеном	680 центн.	или 40 проц.	
	1690 центн.	100 проц.	

Фактически же было бригадой намолочено 1800 центн. Следовательно от этого общего количества на долю

1 звена	причитается 15 проц.	или 270 центн.
2 звена	„ 27 проц.	или 486 центн.
3 звена	„ 18 проц.	или 324 центн.
4 звена	„ 40 проц.	или 720 центн.
	100 проц.	или 1800 центн.

Зная сколько нужно каждому звену получить зерна по плану и сколько фактически намолочено, легко после этого вычислить сколько причитается дополнительной продукции в распоряжение каждого звена или бригады, согласно постановления ЦК ВКП(б) от 5 марта 1942 г. и СНК.

Плановая урожайность до звеньев и бригад доводится ранее, еще с началом весны, как это сделано, например, в колхозе «Красная нива», Красноярского сельсовета и других. Еще следует отметить, что по сравнению с прошлым годом правом на дополнительную оплату труда пользуются только лишь те колхозники, которые выработают установленный для них последним постановлением обязательный минимум трудодней.

Текущий, 1942 год, нужно сделать годом применения дополнительной оплаты труда, чтобы получить более высокий урожай, больше собрать продукции для разгрома фашистских разбойников.

Карташев, гл. агроном райзо.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ЛЫСКОВСКОМУ ТОРГУ

т р е б у ю т с я:

закройщицы, мастера по пошивке и реставрации одежды, головных уборов, обуви на деревянной подошве, плотники.

Обращаться: Лысково, Урицкая 39.

Лысковская контора „ТОРГ ПЛОДОВОЩЬ“

доводит до сведения сдатчиков, что картофель урожая 1942 г. сдаваемый по госпоставкам принимается конторой до 20-го августа с зачетом одной сданной тонны за две тонны.

Приемка производится на пристани Лысково и Бармино.

Администрация.

ЛЫСКОВСКАЯ КОНТОРА „ТОРГ ПЛОДОВОЩЬ“

доводит до сведения сдатчиков, что ОВОЩИ ПО ГОСПСТАВКАМ от колхозов Барминского и Великовского сельсоветов принимаются на заготовительном пункте при пристани Бармино и от остальных колхозов района на Заготовительном пункте при пристани „Лысково“.

Лысковское педучилище объявляет прием на заочное обучение в 1—2 и 3 классы на 1942—43 учебный год.

На заочное обучение принимаются граждане безграничного возраста, имеющие образование в объеме не ниже НСШ (7 классов).

Без испытания принимаются учителя начальной школы с образованием 7 классов. С образованием 8 классов — во второй класс, а с образованием 9 классов — в 3-й класс заочного отделения.

Все остальные лица подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Также открыт прием и на экстернат для лиц со средним образованием.

Прием заявлений по 20-е августа 1942 года.

Плата за обучение 75 руб. в год.

За всеми справками обращаться в РОНО и в педучилище.

Дирекция.